

能享受就业援助政策,做到应知尽知、应享尽享。

各县(市、区)要通过上门入户,全面掌握人员构成情况、就业意愿、专业技能等,做到人员底数清、就业状态清、就业意愿清、服务需求清,为精准帮扶提供数据支撑。通过开展失业人员登记、重点群体与低保家庭、持证残疾人数据比对,梳理年龄、失业时长等基本信息,及时将符合条件人员认定为就业困难人员,做到“应认尽认”。制定帮扶清单,实施“一人一策”援助计划。

各县(市、区)要深入各用人单位,广泛收集适合服务对象的就业岗位信息,建立岗位信息库,为实施就业援助做好准备。

(下转第4版)

韦韬在督导检查疫情防控工作时强调 严举措压责任 补短板堵漏洞 全面提升常态化疫情防控能力

本报讯(记者 殷雪莺、梁涛)8月23日,省委常委、市委书记韦韬在督导检查疫情防控工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,毫不动摇坚持疫情防控总策略和总方针,按照省委“早、快、准”要求,严举措、压责任,补短板、堵漏洞,全面提升常态化疫情防控能力,坚决守牢太原阵地。山西交通控股集团党委书记、董事长武艺,市委常委、秘书长裴耀军,副市长陈博参加。

在西关街一社区卫生服务站核酸采样点,韦韬听取西关街常态化核酸检测工作情况汇报,详细了解采样点人员配备、检测能力、察看采样流程、现场秩序,走近采集窗口观看核酸采样点使用演示,指出,常态化核酸检测是疫情防控“早发现”的有效手段,要根据人口密度和区域特点,进一步优化采样点位设置和时间安排,努力提高核酸检测覆盖率,方便群众就近检测,同时要加强点位运营维护,进一步提升检测质效,切实发挥好电子围栏作用。韦韬还与当班医务人员亲切交谈,感谢他们的辛勤付出,勉励大家坚守岗位、共克时艰,为全市疫情防控贡献更大力量。

韦韬来到太原火车站,在出站口听取过境车次、旅客流量等情况介绍,走进旅客查验通道,详细了解红、黄、蓝、绿“四色标识”旅客落地核酸检测和分类通行管控举措,步入人员待转区,实地检查返(抵)并人员点对点转运、隔离管控等工作落实情况,指出,交通场站是外防疫情输入的第一道关口,要强化通道管控,严格执行码查验,严防瞒报信息、“虚晃一码”等行为,落实好风险人员单采单检、优先送检等要求,确保第一时间圈住风险点位。同时要提升查验效率,提高旅客疏散能力,确保来并返并人员安全顺畅有序通行。他还叮嘱迎泽区负责同志要加强工作力量,全力支持配合,共同守好牢并关口。

高速服务区人员聚集、流动性大,疫情传播风险较高。韦韬来到太原北服务区东区,听取服务区运营管理、疫情防控等工作情况介绍,实地察看红黄码人员临时隔离点、中高风险地区和冷链物流车辆停放专区,在综合服务楼、便民服务亭等处,检查测温、扫码、验证、戴口罩等措施落实情况,强调要严格疫情防控举措,坚持人、物、环境同防,强化工作人员闭环管理,加密核酸检测频次,严格全环节消杀工作,引导司乘人员全程做好个人防护,减少人流车流交叉接触产生的病毒传播风险。

韦韬在督导检查中强调,近日我市出现输入性散发疫



省委常委、市委书记韦韬在太原北服务区督导检查疫情防控工作。

梁琛 摄

我市社会帮扶案例 入选全国典型

本报讯 市乡村振兴局8月23日消息,我市《凝聚力量同频共振 全力打造社会帮扶太原“样板”》案例入选国家乡村振兴局全国东西部协作典型案例。

2021年以来,我市持续推进“对口帮扶”工作,六城区、综改示范区、中北高新区按照不低于2020年投入标准,继续向阳曲县、娄烦县投入对口帮扶资金,调动83家县级行业部门、选调30余名干部对口帮扶娄烦、阳曲两县15个乡镇130个脱贫村,深入实施“万企兴万村”太原行动,组织动员100家民营企业和商会与10县(市、区)开展“村企共建”,助推乡村产业振兴、生态振兴、文化振兴、人才振兴、组织振兴;大力开展社会组织“结对帮扶”活动,精心遴选77家社会组织,采取“一对一”“多对一”的模式,结对帮扶娄烦、阳曲、古交两县一市50个行政村,通过实施产业帮扶、就业帮扶、消费帮扶、捐赠帮扶,助力乡村振兴再上新台阶。

(周皓)

小店区为企业 退减税超20亿元

本报讯 今年以来,小店区税务局把落实新的组合式税费支持政策作为第一要务,全力推动政策红利直达快享。目前,已有20.27亿元留抵退税款返到企业账户,盘活了企业存量资产,促进了企业长远发展,提振了市场主体信心,服务了全区经济社会发展大局。

增值税留抵退税新政是今年经济工作“稳字当头、稳中求进”的重要举措。截至7月底,小店区共有6653户市场主体享受增值税留抵退税政策,惠及户数是前3年总和的67.89倍,18.85亿元退税资金直达市场主体,退税金额是前3年总和的2.37倍,户均退税28.33万元。17个行业享受退税红利,行业覆盖面达85%。

7月开始,增值税留抵退税政策扩围,批零业等7个行业成为重点支持对象。下阶段,小店区税务部门将坚持统筹加快留抵退税进度和加强风险防控作为政策落实工作主线,全力打赢攻坚战,最大限度释放政策红利,为稳定宏观经济大盘、推进全区高质量发展作出积极贡献。(司勇)

助企纾困 应变克难

太原在行动

加快水城共融

——聚焦太原雨污混接点改造工程(下)

展开太原地图,汾河如一条蜿蜒美丽的“绿色飘带”“城市项链”,把太原东西两个片区串起,这个城市山水相依、水城共融。

不过,太原地势“两山夹一河”,极易受到东西两山暴发的山洪威胁。

缓解城市内涝

目前,我市东南部地区、城乡接合部、“九河”上游、东西山等区域,排水管网系统不完善,城管部门只能采取末端截污的方式,将污水引入城市污水管网。但这些埋在河道两侧的污水管,遇到强降雨时,雨水便会倒灌入污水管网系统。

“东西山带着水压和势能的雨水,进入污水管网,会将污水井盖顶起,造成污水外溢。”市市政公共设施建设管理中心副主任于文哲介绍,“建设(南)路至东中环路狭长地带,纵坡较多,成为泄压的重点区域。”

为解决城市低洼地段的内涝问题,城管部门开始在双塔西街南沙河高架桥下、双塔南路马庄沟旁安放智能分流井和智能闸门。“只要下载一个App,有网络的地方,都可对井的流量大小进行控制。”刘泽介绍说。晴天时,关闭智能分流井,管线内的污水通过分流井流向污水管道,做到晴天时污水零直排;降雨初期,地面雨水污

染负荷较大,初期雨水也截流进入污水管道,避免初期雨水对河道水体造成污染;降雨中后期时,雨水相对干净,开启智能分流井,使雨水直排河道,减少雨水对污水管网的负荷。

“之前我们家门口的这条路,一到下雨天就经常能闻到污水臭味,路面全是积水,严重影响出行。现在下大雨也难得见积水,我们打心眼里高兴。”家住南沙河宿舍小区的仇先生,对城管部门解决雨天污水漫溢的老大难问题,很是感激。

据介绍,通过安放智能分流井,双塔西街、双塔南路以及南沙河省体育馆附近,积水较往年减少七成以上。“体育西路一带,往年一场大雨过后,污水井至少要冒2个小时以上,今年的三场大雨,一般雨停后10分钟左右,便不再外冒了。”市市政设施建设管理中心道路排水二所副所长刘泽说。

变末端截污为源头截污,才是治本之策。“实施雨污分流和混接点改造,就是沿着雨污水的流向倒查,把问题解决在居民小区和临街商铺。”市市政设施建设管理中心前期科科长常小浩表示。

(下转第4版)



要“面子”更要“里子”

D短评

一座城市的发展,承载着人民群众对美好生活的向往。老旧小区改造、燃气等配套设施老化更新、雨污分流和混接点治理……在太原,城市被当做一个有机的生命体,生态和安全被放在了更加突出的位置。

如果说城市外表的华丽、繁华和璀璨是“面子”,那么城市建设的配套设施则是“里子”。透过雨污分流和混接点改造,我们看到,太原正在对“深藏不露”的“里子”倾注心血,下足“绣花功夫”,精雕细刻,不但

摸清了地下排水设施的底数,更将治理的触角延伸至居民院落、商铺等城市管理的末梢,加快补上管理短板,并通过雨污分流解决了一批管道老化、建设标准低、超负荷运转等问题。

当下,气候变化加剧、极端灾害事件频发,城市运行系统日益复杂,安全风险不断增大。解决水患,关键还在于更重视“里子”,在城市更新中提高应对外力冲击的能力,不断提升城市韧性。

当然,提高城市韧性,这是一个动态的过程,这需要从社区这一个个城市“细胞”做起。透过雨污分流和混接点改造,我们很欣喜地看到,太原已开始了尝试和努力。做实城市“里子”,提升城市“面子”,这样,太原才会更安全、更温馨、更美好。

我市下发《实施方案》要求

加强油气储存 安全管理工作

本报讯 8月23日,市安委办消息,为强化风险管控和隐患治理,坚决防范和遏制事故发生,我市下发《加强油气储存安全管理工作实施方案》,要求各相关单位和部门查清查实安全管理漏洞和消防安全隐患,切实消除各类安全风险隐患。

针对当前暴雨、雷电天气多发的情况,我市将重点检查油气储罐区设备设施的防雷、防静电措施落实情况,视频监控及油罐车、二次密封油气浓度检测情况;消防水源、灭火药剂储备情况,火灾自动报警系统、泡沫灭火系统以及消防水炮、水喷淋、水喷雾等消防设施完好有效等13种情况。

市安委办强调,各级各有关部门和单位及相关企业要深刻认识抓好当前安全生产工作的极端重要性,严格按照“三管三必须”要求,强化和落实生产经营单位主体责任和行业部门监管责任。强化风险意识、底线思维,层层传导压力、压实责任,精准防范化解各类重大安全风险,特别要针对油气储存企业风险隐患和事故特点,预防为主,关口前移,立即采取果断有效措施,全力为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

(申波、王清茗)

距“2022年太原能源低碳发展论坛”开幕
还有8天

第一百三十次会议召开

张新伟主持

本报讯 8月22日,市委副书记、市长张新伟主持召开市疫情防控工作领导小组第130次会议,传达贯彻省委第一百次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议精神,对全市疫情应急处置和常态化疫情防控工作再安排再部署。副市长陈博提出具体要求。市疫情防控工作领导小组负责同志参加。

会议指出,近日我省多地出现输入性散发疫情,存在多个感染链条,疫情防控进入关键时期。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,按照省委“早、快、准”要求,以更高政治站位、更实工作作风、更大工作力度,紧盯周边风险地区和疫情外溢严重地区、紧盯法人单位和村(社区)、紧盯旅游景区、紧盯核酸检测效率质量,落实落细各项防控措施,坚决打赢这场疫情防控遭遇战阻击战。

会议强调,要以快制快斩断传播链条,坚决有效扑灭疫情燃点。要抢抓发现疫情后的“黄金期”,从严从快、有力有效,发挥公安、卫健、工信等部门联动作用,做深做细做实流调溯源,彻底查清楚密接、次密接及重点人员,确保疫情不扩散不外溢。要强化“第一落点”管控,严格落实“落地核酸+点对点转运+精准赋码”全链条工作机制,把好旅客进站、搭乘、出站三道关口,做好交通工具预防性消毒和转运后全面消毒,坚决消除传播风险。要提高大型场站快检速度,进一步优化核酸检测手段和流程,执行好涉疫重点人员单采单检、加急标识、优先检测、及时上报等机制,切实提升核酸检测速度和能力。

会议强调,要持续抓好常态化疫情防控,更好统筹疫情防控和经济社会发展。要加强学校开学返校疫情防控,科学合理确定学生返校批次和具体时间,提前做好开学各项准备,确保开学有序、校园安全。要严格落实来并游客核酸检测相关规定,把好入口关、住宿关、游乐关、场所关,让游客游得舒心、游得安全。要高质量做好社会面常态化核酸筛查工作,强化采样人员资质管理和业务培训,落实好疫情防控“四要素”,坚决把风险管控到位。要统筹推进稳经济一揽子政策落实和重大项目防疫闭环管理,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响,确保人流物流畅通有序、生产生活秩序正常。

会议强调,各级各部门要坚持底线思维,发扬斗争精神,压实“四方责任”,筑牢疫情防控防线。各县(市、区)要扛牢扛好疫情防控政治责任,主要负责同志挺在一线、靠前指挥,确保各项防控措施全面落地见效。各行业主管部门要抓好各自领域疫情防控措施落实,真正看好自家门、管好自家人。法人单位和村(社区)要督促落实居家健康监测和省外入并返并人员报备等工作,坚决守牢疫情防控“最后一公里”。要引导广大群众切实履行好“每个人是自己健康第一责任人”的责任,共同巩固来之不易的疫情防控成果,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场。

(丁洁、王春宇)